

Obrazovni sistem u Republici Srpskoj

Permanentni cilj Vlade Republike Srpske je prilagođavanje obrazovnog sistema potrebama tržišta rada. To se naročito odnosi na nivo srednjeg, višeg i visokog obrazovanja.

Srednje obrazovanje

Srednje obrazovanje u Republici Srpskoj obuhvata različite vrste i oblike obrazovanja kojim se nakon završene osnovne škole stiču znanja i sposobnosti potrebni za rad u struci i za dalje školovanje. Postoji 89 javnih i 5 privatnih srednjih škola u Republici Srpskoj u kojima se učenici obrazuju u 13 struka za 105 zanimanja. Srednje obrazovanje u trajanju od tri godine odgovara trećem stepenu stručne spreme, a obrazovanje u trajanju od četiri godine odgovara četvrtom stepenu stručne spreme.

Upisna politika usklađuje se sa potrebama tržišta rada. Jedan od osnovnih ciljeva resornog ministarstva jeste stvaranje uslova za potpuno uvođenje dualnog obrazovanja, odnosno povezivanje učenika srednjih stručnih i tehničkih škola sa potrebama tržišta rada. Prvi koraci u tom smislu načinjeni su usvajanjem novog Zakona o srednjem obrazovanju.

Visoko obrazovanje

Ekonomski razvoj Republike Srpske u tijesnoj je vezi sa razvojem visokokvalifikovanog kadra zbog čega se vrši stalno prilagođavanje i usaglašavanje obrazovanja sa zahtjevima modernog društva. Proces reformi u oblasti visokog obrazovanja u Republici Srpskoj je započeo potpisivanjem Bolonjske deklaracije 2003. godine uvođenjem, između ostalog, trociklusnog modela studiranja i modernizacijom studijskih programa u skladu sa potrebama privrede. Visoko obrazovanje je obrazovanje nakon srednje četverogodišnje škole koje vodi do međunarodno priznatog stepena visokog obrazovanja. Visokoškolske ustanove su univerziteta i visoke škole, koje mogu biti javne ili privatne. Nastava se na visokoškolskim ustanovama organizuje u tri ciklusa i to: dodiplomski koji se vrednuje sa najmanje 180 odnosno do 240 bodova (ECTS), zatim drugi ciklus koji vodi do akademskog zvanja magistra sa 300 ECTS bodova, te doktorski studij sa 360 ECST bodova nakon koje se stiče zvanje doktora nauka.

Izuzetak su medicinski fakulteti koji traju 12 semestara do zvanja ljekara. U Republici Srpskoj postoji 21 visokoškolska ustanova – 9 univerziteta (2 javna i 7 privatnih).

Obrazovanje odraslih

Obrazovanje odraslih je dio jedinstvenog obrazovnog sistema Republike Srpske, kojim se obezbjeđuje obrazovanje, usavršavanje i osposobljavanje odraslih lica. Može biti formalno, neformalno i informalno. Dok se formalno obrazovanje odraslih izvodi u obrazovnim ustanovama po programima osnovnog i srednjeg obrazovanja prilagođenim potrebama i mogućnostima odraslih, neformalno obrazovanje izvodi se u licenciranim centrima za obrazovanje odraslih i obuhvata usavršavanje, specijalizaciju i dopunjavanje znanja, vještina i sposobnosti prema dijelovima programa formalnog obrazovanja (modulima), kao i po posebnim programima za sticanje znanja, vještina i sposobnosti prema potrebama tržišta rada. Informalno učenje podrazumjeva permanentno samoobrazovanje, usavršavanje i sticanje znanja i vještina van obrazovnih ustanova i specijalizovanih organizacija obrazovanja odraslih. Zavod za obrazovanje odraslih Republike Srpske je institucija koja vrši stručne i druge poslove koji se odnose na oblast obrazovanja odraslih.

Izvor: www.eobrazovanje.com